

ОТЗЫВ
на автореферат Хажбиева Астемира Андемировича на тему: «К вопросу о наложении швов на матке при операции кесарево сечения»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.01 акушерство и гинекология

Представленная соискателем работа на тему: «К вопросу о наложении швов на матке при операции кесарево сечения» посвящена актуальной теме современного акушерства - улучшения исходов операции кесарева сечения.

Работа диссертабельна и является законченной. Имеется научная новизна и практическая значимость.

Цель исследования конкретная и предусматривает улучшение исходов операции кесарева сечения и совершенствование прогнозирования возможности естественных родов у женщин с оперированной маткой. Задачи исследования представлены полно и соответствуют поставленной цели.

Выполнение работы имеет этапность (4 этапа). На каждом этапе имеются ретро- и проспективные группы с различным числом рассматриваемых случаев. При изучении автореферата не возникает трудностей в оценке достоверности результатов на этих этапах. Форма дизайна указывает взаимосвязь между этапами.

Экспериментальная часть заслуживает внимания и представлена полноценно, включающего в себя экспериментальный опыт с оценкой характера репарации при использовании объемных непрерывных швов с крестообразным ходом нити, позволяющий определить темпы заживления, их преимущества в сравнении с остальными оперативными техниками.

Автореферат дает полное и объемное представление о проделанной работе и о результатах исследования, представлен разнообразным иллюстрированным материалом, дополняющим текстовую часть, которая содержит все основные положения и аргументы.

Работа Хажбиева А.А, отличается большим объемом обработанных данных, тщательным использованием результатов исследования при разработке выводов, что дает возможность сократить неблагоприятные исходы абдоминального родоразрешения для матери и плода, позволяет обосновать дифференцированный подход к выбору техники ведения пациенток с рубцом на матке, а современные методы диагностики полноценности рубца, предложенные в работе, позволяют группировать беременных по оптимальности метода родоразрешения при последующих беременностях.

Результаты проведенного исследования освещены в 9 печатных работах (3 статьи в ведущих журналах, рекомендованных ВАК), доложены и обсуждены на основных научно-практических конференциях и конгрессах, посвященных актуальным проблемам акушерства и гинекологии.

Диссертация Хажбиева А.А. «К вопросу о наложении швов на матке при операции Кесарево сечения», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 — акушерство и гинекология, является законченным научным исследованием, содержащим решение актуальной задачи — улучшения исходов кесарева сечения и прогнозирования ведения родов в последующем. Диссертация отвечает требованиям ВАК Российской Федерации (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями от 28.08.2017 № 1024), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Хажбиев Астемир Андемирович — заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 — акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства, гинекологии
и перинатологии ФПК и ППС Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Кубанский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации, доктор медицинских наук,
доцент 14.01.01 – акушерство и гинекология

М.Д. Андреева

Подпись д.м.н., профессора Андреевой Маргариты Дарчоевны «заверяю»:



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России.
Адрес: 350063, г. Краснодар, ул. Митрофана Седина, 4
Тел./факс: +7(861) 268-68-50; e-mail: corpus@ksma.ru